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ZŠ GLOWACKÉHO
Tento časopis byl vytvořen Žákovským parlamentem 

Milí spolužáci, milí pedagogové a milí zaměstnanci naší školy,
duben je měsícem, kdy jaro naplno přebírá vládu a ve škole i
mimo ni se objevuje spousta nových aktivit. Právě v tomto
období vám přinášíme již sedmé vydání školního časopisu ZŠ
Glowackého. V tomto čísle se navíc blíží velikonoční období,
které přináší jarní atmosféru i velikonoční prázdniny. Na jeho
stránkách najdete ohlédnutí za školními akcemi z minulého
měsíce, rozhovor s panem učitelem Karlem Voskou, ve
kterém nahlédnete do jeho práce i jeho pohledu na výuku.
Připravili jsme také přehled programu na druhé pololetí, tipy
na tři zajímavé výlety po Praze, velikonoční recept, oblíbenou
osmisměrku a rubriku zajímavostí s významnými dny a
doporučením na knihu i film. Věříme, že vám nové vydání
přinese inspiraci, zábavu i chvíli odpočinku během přestávek
nebo doma a naladí vás na jarní dny i blížící se Velikonoce.
Přejeme vám příjemné čtení a krásný duben!

Slovo Žákovského parlamentu

Vítejte u sedmého čísla
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Školní akce

Lyžařský výcvik 2026

27.3. Den učitelů – Den
naruby

Na konci kurzu proběhlo vyhlášení
výsledků slalomu i celotýdenních her.
Nejrychlejším lyžařem se stal Michal
Herink a mezi dívkami zvítězila Anna
Herinková. Oceněni byli také nejlepší
účastníci v jednotlivých skupinách a
nejúspěšnější týmy z večerních soutěží.
Celý výcvik se obešel bez vážnějších úrazů
a přinesl žákům nejen zlepšení lyžařských
dovedností, ale i spoustu zážitků a
společných chvil. Mnozí si odvezli nejen
nové zkušenosti, ale i nezapomenutelné
vzpomínky na společně strávený týden.
Výcvik také přispěl k lepším vztahům mezi
spolužáky a posílil třídní kolektiv.
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Dne 27. března se na naší škole uskutečnila
akce Den učitelů spojená s oblíbeným Dnem
naruby, kterou připravil Žákovský
parlament. Ráno zpříjemnil učitelům školní
sboreček pod vedením pana učitele Martina
Kabáta. O velké přestávce bylo pro učitele
připraveno pohoštění – žáci napekli slané
šneky z listového těsta a nechyběly ani
sladké dortíky. Součástí programu byl také
Den naruby, během kterého si žáci mohli
vyzkoušet roli učitelů a sami vést výuku.
Akce přinesla zpestření běžného dne a nové
zkušenosti pro žáky i učitele.

V termínu 15.–23. března se žáci sedmých
ročníků zúčastnili lyžařského výcviku           
v italských Dolomitech (Moena – Val di
Fiemme). Po dlouhé cestě dorazili večer na
hotel, kde je čekalo přivítání, večeře a
seznámení s programem. Každý den začínal
snídaní a následoval přesun do skiareálů San
Pellegrino a Alpe Lusia. Žáci byli rozděleni
do skupin podle pokročilosti, ve kterých
trénovali techniku jízdy a postupně se
zlepšovali. Během týdne si vyzkoušeli různé
sjezdovky i jízdu na čas ve slalomu.
Nechyběl ani výjezd do vyšších poloh,
například pod vrchol Col Margherita, odkud
byl krásný výhled na okolní hory. Součástí
programu nebylo jen lyžování, ale i večerní
aktivity – soutěže, hry nebo kvízy zaměřené
například na bezpečnost na sjezdovce.



Jaký předmět byste odebral z výuky a který naopak přidal?
Co bych odebral z výuky? Odebral bych Osv a Ev a naopak bych přidal, nebo spíše
vrátil, předmět, který je dříve zastupoval – tedy výchovu ke zdraví. Přijde mi to lepší.

Jaké zvíře byste si pořídil, pokud by nezáleželo na podmínkách?
Krokodýla.

Jaké máte koníčky?
Moje koníčky jsou asi hudba, příroda, turistika a gaming.

Oblíbený film a seriál?
Oblíbený seriál je Červený trpaslík a oblíbený film asi Asterix.

Jaké máte životní moudro nebo citát?
Řekl bych: nebrat život moc vážně, stejně z něj nevyvázneme živí.

Co byste na naší škole změnil nebo upravil?
Asi lepší IT podporu.

Jakou super schopnost byste chtěl mít?
Já nevím, třeba schopnost létat.

Kdybyste mohl být na jeden den jakýmkoliv zvířetem, které by to bylo?
Asi nějaký pták.

Jaké zvíře vás v přírodopisu nejvíc fascinuje?
Mravenec.

Jaký jste byl na škole, když jste chodil na základní a střední školu?
(Smích) Líný.

Nejlepší a nejhorší zážitek, který se vám stal během vaší učitelské kariéry?
Stal jsem se učitelem – a stal jsem se učitelem.

S panem učitelem Karlem Voskou

Zajímavý rozhovor
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Měsíc Duben

Kalendář akcí

2.4. Velikonoční prázdniny

27. - 30.4. Projektové vyučování

1.7. - 31.8. Letní prázdniny

9.4. Prales dětem 

Přednáška a dražba žákovských
výtvarných prací s tematikou pralesa.

29. - 30.6. Ředitelské volno

25. 3. – 1. 4. Velikonoční šifrování
Velikonoční šifrování je zábavná hra připravená Žákovským
parlamentem pro žáky prvního i druhého stupně. Po škole
budou rozmístěny otázky, které budete řešit a získáte z nich
písmena do tajenky. Každá otázka má své číslo, které určuje
pořadí písmene ve výsledné větě. Šifrování probíhá od 25. 3.
do 1. 4. 2026 a luštit ho můžete během přestávek. Zapojte
logiku a zkuste tajenku vyluštit. Po správném vyluštění na vás
čeká odměna, kterou si můžete vyzvednout 1. 4. 2026 pod
nástěnkou Žákovského parlamentu nebo v šatně.

9.4. 16:30 Prales dětem 
Na naší škole se uskuteční benefiční akce Prales dětem. Těšit
se můžete na přednášku o pralesích. Součástí programu bude
také dražba žákovských výtvarných prací na téma pralesa.
Návštěvníci si budou moci obrázky prohlédnout a následně je
vydražit. O příjemnou atmosféru se postará školní sboreček.

Všechny akce jsou dobrovolné. Čím víc se nás zapojí, tím
větší zábava to bude! Přidejte se, ukažte svou kreativitu a
užijte si společné chvíle se spolužáky. 🎉

Informace k akcím:

16. - 23.5. Jazykový pobyt do
Anglie 

Týdenní pobyt v Anglii pro žáky 5.–9.
ročníku zaměřený na jazyk a kulturu.

25.3. - 1.4. Velikonoční šifrování

Po škole budou otázky pro žáky obou
stupňů, po vyluštění je čeká odměna.

Program akcí
na 2. pololetí 

29.5. Den povolání

Žáci mohou přijít do školy převlečení za
různé profese.



Letecké muzeum Kbely
– zahájení sezony 2026

Na Staroměstském náměstí se opět
uskuteční tradiční velikonoční trhy. Těšit
se můžete na stánky s kraslicemi,
pomlázkami, jarními dekoracemi i českými
specialitami, jako je mazanec nebo
velikonoční beránek. Součástí programu
budou také ukázky lidových řemesel,
kulturní vystoupení a dílny pro děti.

V sobotu 25. dubna 2026 zahájí sezonu
Letecké muzeum Kbely, které patří mezi
největší letecká muzea v Evropě.
Návštěvníci zde mohou obdivovat
historická letadla a další exponáty spojené
s československým i českým letectvím.
Letošní sezona přinese také nové
exponáty, například legendární letoun
Aero L-29 Delfín nebo vrtulník Mi-8.
Muzeum nabízí pohled na vývoj letectví
od jeho počátků až po modernější stroje.

Kdy: 25. dubna 2026

Kde: Letecké muzeum Kbely, Praha

Proč vyrazit: Uvidíte unikátní historická
letadla a zajímavosti z historie letectví.

Tipy na výlet
Užijte si duben v Praze a
vyrazte za jarními a
velikonočními zážitky.

Přijďte oslavit příchod jara na tradiční
pálení čarodějnic v Bohnicích. Čeká vás
zábavný program pro děti i dospělé,
hudba, tanec i občerstvení. Pro děti budou
připraveny soutěže a opékání buřtů.
Chybět nebudou ani masky a čarodějnické
kostýmy pro malé i velké. Večer pak
vyvrcholí zapálením velké hranice.

Kdy: 30. dubna 2026 od 16:30

Kde: hřiště TJ Slovan Bohnice, Praha 8

Proč vyrazit: Užijete si příjemný jarní
podvečer plný zábavy pro celou rodinu.

Čarodějnice TJ Slovan

Velikonoční trhy na
Staroměstském náměstí
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Osmisměrky

V této osmisměrce se ukrývají slova spojená s Velikonocemi – velikonoční
tradice, symboly, sladkosti i jarní květiny. Hledejte je ve všech směrech. Po
jejich vyznačení vám z nevyužitých písmen vznikne tajenka (24 písmen).

JARO
KOLEDA
KOLEDNÍK
KOŠÍK
KRASLICE
KUŘÁTKO

BARVENÍ
BERÁNEK
ČOKOLÁDA
KVĚTINY
MALOVÁNÍ
MAŠLE

SLADKOSTI
SLEPIČKA
SLUNCE
SVÁTKY
TRADICE
TULIPÁN

VAJÍČKO
VELIKONOCE
VRBA
ZAHRADA
ZAJÍČEK
ZDOBENÍ

Seznam slov:

✨ Zajímavost:
Velikonoce patří mezi nejstarší jarní svátky. V České republice je s nimi spojena řada
tradičních zvyků – například pletení pomlázky z vrbových proutků, barvení a zdobení
kraslic nebo koledování na Velikonoční pondělí. Typickými symboly Velikonoc jsou také
zajíček, kuřátka a velikonoční beránek, kteří připomínají příchod jara a nový život.

NARCIS
NEDĚLE
POMLÁZKA
PONDĚLÍ
PRUTY
RODINA



Velikonoční beránek
Suroviny:

120 g másla
4 vejce
200 g cukru krupice
1 vanilkový cukr
200 ml mléka
300 g polohrubé mouky
1 kypřicí prášek do pečiva
pár kapek citronové šťávy
moučkový cukr na posypání

Na vymazání formy:
tuk
hrubá mouka

Postup:
1. Formu na beránka důkladně vymažeme tukem a vysypeme moukou, aby se

těsto nepřichytilo. Troubu předehřejeme na 170 °C.
2. Z bílků vyšleháme pevný sníh.
3. Máslo, žloutky, cukr a vanilkový cukr utřeme do světlé pěny.
4. Postupně přidáme mléko a prosátou mouku smíchanou s kypřicím práškem.
5. Zakápneme citronovou šťávou a nakonec opatrně vmícháme sníh z bílků, aby

těsto zůstalo nadýchané.
6. Těsto rovnoměrně nalijeme do připravené formy.
7. Pečeme asi 35–45 minut. Pro kontrolu můžeme použít špejli – pokud zůstane

suchá, je hotovo.
8. Po upečení necháme beránka chvíli vychladnout ve formě, poté ho opatrně

vyklopíme a necháme zcela vychladnout.
9. Nakonec posypeme moučkovým cukrem nebo dozdobíme podle chuti.

Tip:
Aby šel beránek snadno vyklopit, je důležité formu pečlivě vymazat. Použij rozehřáté
máslo a štětcem vymaž všechny záhyby i okraje. Formu poté vysyp hrubou moukou
(nebo třeba kokosem či strouhankou) a přebytek vysyp. Beránek tak půjde po upečení
krásně ven a nerozpadne se.
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Recepty
Užijte si duben s vůní beránka a objevte chuť svátků jara.



Šéfredaktor a autor šablony: Šimeček Ondřej

Text zhotovil: Žákovský parlament

Rozhovor vytvořil: Černá Kateřina 

Osmisměrku vytvořila: Valko Nikol

Významné dny
Velikonoce (pohyblivé svátky)
Velikonoce patří mezi nejvýznamnější jarní svátky a jejich datum se každý rok
mění. Slaví se první neděli po prvním jarním úplňku. V České republice jsou
spojeny s mnoha tradicemi, jako je koledování, pletení pomlázky z vrbových
proutků, barvení kraslic nebo příprava tradičních pokrmů. Jsou také symbolem
jara, nového života a probouzející se přírody.

Zajímavosti

Tipy na knihu

Tipy na film

Záhada hlavolamu – Jaroslav Foglar
Napínavý dobrodružný příběh klubu Rychlé šípy, který se odehrává v tajemné
čtvrti Stínadla. Kluci pátrají po ježku v kleci a snaží se odhalit tajemství
vynálezu Jana Tleskače. Během pátrání se dostávají do nebezpečných situací a
soupeří s ostatními skupinami. Kniha je plná napětí, záhad, přátelství a odvahy. 

Občanský průkaz
Film sleduje partu kluků v dospívání v 70. letech, kdy dostanou první občanský
průkaz a začínají řešit školu, přátelství i problémy se systémem. Příběh je
místy vtipný, ale i vážnější a ukazuje, jaké bylo vyrůstat v minulém režimu.
Film je spíše pro starší žáky a nabízí zajímavý pohled na českou historii.

Redakční tým školního časopisu
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